Материально-техническое обеспечение образовательной организации
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[bookmark: _Hlk526951381]         МКОУ «Новокулинская СОШ № 2» размещается в двух зданиях общей площадью 4600м2 на 455 посадочных мест. Школа оборудована: водопроводом, водоотведением, центральным отоплением, системой видеонаблюдения, автоматической пожарной сигнализацией, имеет дымовые извещатели, созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов, имеет ограждение территории.
      Кабинеты, мастерские и спортивные залы оборудованы в соответствии с требованиями СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях», требованиями государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования. Данные помещения создают условия для изучения обязательных учебных дисциплин, дополнительных предметов по выбору обучающихся в соответствии с их интересами и дифференциацией по направлениям для предпрофильной подготовки и профильного изучения предметов, а также дополнительного образования во внеурочной время.
      Оборудование учебных кабинетов включает:
1. Рабочее место преподавателя:
1.1. Компьютер (стационарный персональный компьютер, моноблок, или ноутбук)
1.2. Видеопроекционное оборудование.
1.3. Интерактивная доска или проекционный экран.
1.4. Мебель (стол, стул)
2. Рабочие места для обучающихся из расчета численности класса 18-24 человек или группы (столы ученические, стулья).
3. Учебное оборудование в соответствии с назначением кабинета.
4. Учебно-методическое обеспечение дисциплин в соответствии с назначением кабинета.
      Обучающиеся начального общего образования обучаются в закрепленных за каждым классом учебных помещениях корпуса №1. Для обучающихся основного общего и среднего общего образования процесс обучения организован по классно-кабинетной системе.
 	
