Сведения о наличии библиотеки

Школа имеет две библиотеки общей площадью 50 кв.м. Общее количество единиц хранения фонда библиотеки на 01.09.2018г. составляет 6012 экземпляров. Из них основной фонд составляют учебники в количестве 5862 экз., художественная литература – 150 экз. 
Библиотечный фонд укомплектован печатными изданиями основной учебной литературы в соответствии с ФГОС. Библиотека осуществляет подписку на периодические издания в количестве 23 наименований.
Организуют работу библиотеки два библиотекаря: Каммаева Джамиля Султановна и Гусейнова Мусижат Абдулхаликовна

Корпус № 1 
Библиотека расположена на 1 этаже корпуса № 1. Школьная библиотека занимает приспособленное помещение, который совмещает в себе и абонемент и книгохранилище. Читальный зал не имеется. В библиотеке имеется компьютер (1). Библиотечное оборудование: стеллажи (6), книжная выставка (1), библиотечная кафедра (1), шкафы (1), стулья (2). 

Корпус № 2 
Библиотека расположена на 1 этаже корпуса № 2. Общая площадь библиотеки составляет 18 кв. м. Школьная библиотека занимает приспособленное помещение, который совмещает в себе и абонемент и книгохранилище. Читальный зал не имеется. Библиотечное оборудование: стеллажи (5), библиотечная кафедра (1), шкафы (1), стулья (1). 
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